

◆奋斗百年路 启航新征程

# 百年党史 红色惠民

2021年是党的“十四五”开局、全面建设社会主义现代化国家新征程开启、中国共产党迎来百年华诞的重要一年。也是惠民“学党史、悟思想、办实事、开新局”干部作风提升年、整党年、中共惠民县委党史研究中心、惠民县融媒体中心开设“百年党史·红色惠民”专栏，再次追忆革命往事，弘扬红色基因，激励广大党员干部积极投身“五个惠民”建设实践，为奋力开创社会主义现代化惠民建设新局面贡献新的更大力量。

## 惠民县大事记——全国解放战争时期

(1945年8月至1949年10月)

**1947年(上)**

1月5日 惠民市警卫大队由孙德茂匪股、市警卫大队及部分民兵包围了藏匿在洋湖区李德村的孙德茂匪股50余人，经激战，击毙匪徒6名，余匪潜逃。

1月5日 惠民县公祭烈士 严惩匪特 县政府在于大夫乡召开千人大会公祭死难烈士，将匪特冯振海等3人处决。14日，县政府又在丁家庄召开群众大会，公祭马学全等死难烈士，大会处决了8名匪特。

1月14日 渤海区党委召开高干会议 惠民县委书记王云祥、市委书记林光参加了会议。这次会议讨论研究进军接管工作和纠正纠正反特政策过火问题、处理反特等问题，同时也检查了土改工作。会议提出了“参军保田”的号召，纠正了纠正反特政策上的失误和偏差，决定县委有权判处重大反特分子以死刑，明确提出了“为群众办事，给群众撑腰”的口号和“开展群众性反特斗争”的方针，部署了边沿县区的土改工作，指示各边沿县区的县委“要一手拿枪，一手分地”。会后，惠民县的土改工作全面展开。

1月 渤海区四地委工作队帮助七区土改 地委组织部长王友琴、专署民政科长樊培华等为工作队正、副队长，带领50名工作队队员到惠民七区帮助土改。该队由于前段匪特严重干扰，土改进展较慢。工作队进村后，发动群众诉苦，检举揭发匪特，惩办匪首，历时100天完成了土改任务，并发展党员100多名，加强了党的基层组织。

1月 惠民县地方武装剿匪 情况 县大队作战14次，击毙匪特中队队长李少英、杜发吉及以下9名，缴枪18支；县以下地方武装战斗5次，击毙匪特4名，俘虏代理县长刘相图及以下31名，缴枪30余支、小炮1门。

2月中旬 惠民市委贯彻执

行区党委关于剿匪工作的指示 在土改发生惨案的地方召开公审大会，处决匪首，严厉打击匪特。不仅打击了匪特的反动气焰，也推动了土改工作的进展。

2月末 驻惠民南路线匪部队战况 自上年8月以来，战斗40余次，击毙匪队长以下410余人，俘获460余人，驱逐出境970余人。缴机枪15挺，长短枪547支，并缴获匪特地下组织50余处。

2月 惠民县大队改建为惠民县独立团 渤海区党委在关于“应付长期战争，争取自卫战争胜利”的指示中提出，各县建立支前委员会和兵站，建立独立团、独立营(惠民、无棣可编独立团)。据此，惠民县立即着手组建独立团，王克任团长，杨岩任政委，朱忠信任参谋长，王毅任政治部主任。

3月1日 惠民市人民开展捐献活动 惠民市委书记林光带头捐献，机关干部捐献夏衣29套，鞋袜113双，棉被7床，棉衣7套。2日，城关区商民召开捐会大会，8家商民带头捐献现金235万元。全市商民共捐献800万元，城关妇女15天内捐献鞋袜900余双。

3月10日 平息省屯暴乱 匪特为配合国民党军队的军事进攻，策动省屯30多个村的“老爷道”、“九官道”300余名道徒进行反革命暴乱，残杀区委书记阎清等干部、战士11人。惠民市公安局李曙光率市警卫大队赶赴省屯等村平乱，百余名亡命之徒负隅顽抗，被当场击毙3人，其余全部就擒，暴乱遂平息。经处理后，于3月17日处决了17名主犯。

3月 惠民市派工作队重点打击匪特 由于迭次惨案的发生，群众情绪一度消沉，潜藏于惠、阳边境一带的武装匪特乘机抬头。为消除隐患，维护社会治安，惠民市委对十字道、泊东等重点区乡派工作队，发动群众检举匪徒，并开展土改复查。在群众的协助下，文化区侦破一起阴谋暴动案，主犯李金等等19匪徒的指示中提出，各县建立支前委员会和兵站，建立独立团、独立营(惠民、无棣可编独立团)。据此，惠民县立即着手组建独立团，王克任团长，杨岩任政委，朱忠信任参谋长，王毅任政治部主任。

3月 惠民县划区变动 刘屯李区为两个区：西部称刘屯李区(亦称火把李区)，区委书记于兰斋，区长王桂生；东部为豆腐寨区，区委书记李桂茂，区长金伯刚(女)。刘四区、五区各一部组成何李区，区委书记

凌(女)，区长毛维正。在八区西部设立李家庄区，区委书记杨凤楼，区长刘树生。

春 惠民市、市两次发动第一次动员参军，惠民县2817人，惠民市1400人；第二次惠民县1500人，惠民市500人。在动员中出现了许多群众踊跃参军的动人事迹。文化区朱、苏、孟、小刘家村30余人送子参军，省屯区小郑家郑凤翔兄弟三人参军，还有12户兄弟俩一齐参军。

春 惠民市委机关转移陈家集(现石镇镇)一带

3月至4月 惠民县剿匪反特取得显著成效 3月，地方武装清剿匪特34人，击毙1人，缴枪22支，争取自首者10多人，破获匪特地下线11处。4月，王利镇以西30个村，共枪毙匪特及地下线47人，起枪7支，经公审处决史延庆等6人。经群众揭发检举，八区镇北乡樊家村起出特务头子樊宜风插存的步枪19支、冲锋枪1支、机枪1挺、迫击炮1门、炮弹筒1个。14日，县公安局将在国民党、郝家、前屯等村煽动匪徒暴动，杀害会党干部、战士和群众的反动匪特张德等公审处决。中旬，又将拉拔骨干队暴乱、图谋杀害革命干部的匪特郭洪坤公审处决。至此，惠民县、市匪患基本平息。

百问百答  
走向我们的2035

79  
100

### “十四五”期间中国如何优化提升超大特大城市中心城区功能?

- 统筹兼顾经济、生活、生态、安全等多元需要，转变超大特大城市开发建设方式，加强超大特大城市治理中的风险防控，促进高质量、可持续发展
- 有序疏解中心城区一般性制造业、区域性物流基地、专业市场等功能和设施，以及过度集中的医疗和高等教育等公共服务资源，合理降低开发强度和人口密度
- 增强全球资源配置、科技创新策源、高端产业引领功能，率先形成以现代服务业为主体、先进制造业为支撑的产业结构，提升综合能级与国际竞争力
- 坚持产城融合，完善郊区新城功能，实现多中心、组团式发展

百问百答  
走向我们的2035

80  
100

### “十四五”期间中国如何完善大中城市宜居宜业功能?

- 充分利用综合成本相对较低的优势，主动承接超大特大城市产业转移和功能疏解，夯实实体经济基础
- 立足特色资源和产业基础，确立制造业差异化定位，推动制造业规模化集群化发展，因地制宜建设先进制造业基地、商贸物流中心和区域专业服务中心
- 优化市政公用设施布局和功能，支持三级医院和高等院校在大中城市布局，增加文化体育资源供给，营造现代时尚的消费场景，提升城市生活品质

百问百答  
走向我们的2035

81  
100

### “十四五”期间中国如何推进以县城为重要载体的城镇化建设?

- 加快县城补短板强弱项，推进公共服务、环境卫生、市政公用、产业配套等设施提级扩能，增强综合承载能力和治理水平
- 支持东部地区基础较好的县城建设，重点支持中西部和东北城镇化地区县城建设，合理支持农产品主产区、重点生态功能区县城建设
- 健全县城建设投融资机制，更好发挥财政性资金作用，引导金融资本和社会资本加大投入力度
- 稳步有序推动符合条件的县和镇区常住人口20万以上的特大镇设市
- 按照区位条件、资源禀赋和发展基础，因地制宜发展小城镇，促进特色小城镇规范健康发展

## 2021年两院院士 增选结果正式揭晓

共有149人当选

11月18日，2021年两院院士增选结果正式揭晓，共有149人当选。其中，中国科学院增选院士65人，中国工程院增选院士84人。

65人新当选为中国科学院院士

平均年龄57.4岁

根据《中国科学院院士章程》《中国科学院院士增选工作实施细则》等规定，2021年共选举产生中国科学院院士65人，其中女性科学家5人。在新当选中国科学院院士中，数学物理学部12人，化学部11人，生命科学和医学部10人，地学部9人，信息技术科学部10人，技术科学部13人。新当选院士平均年龄57.4岁，最小年龄45岁，最大年龄68岁，60岁(含)以下的占76.9%。院士队伍结构得到进一步优化，特别是通过特别推荐评审机制，国防和国家安全领域有5人当选，新兴交叉学科领域有3人当选。

84人新当选为中国工程院院士

平均年龄58岁

根据《中国工程院院院士增

## 防范一氧化碳中毒明白纸

寒冷的冬天，取暖防碳是我们生活的首要大事，但更应该把安全放在首位。为防范一氧化碳中毒事件发生，提出如下安全须知，请广大居民牢记，并相互转告。

“一个概念”要明白

冬季季节人们常采用煤炉、煤球炉、炭火盆等各种方式取暖、做饭、烧水、洗浴等，燃烧不充分会产生一氧化碳，人体一旦吸入大量一氧化碳，就会导致组织缺氧窒息，严重时会导致死亡，这就是一氧化碳中毒(俗称煤气中毒)。

“三种症状”要辨别

(一)轻度中毒：可出现头痛、头晕、失眠、视物模糊、耳鸣、恶心、呕吐、全身乏力、心动过速、短暂昏厥。

(二)中度中毒：口唇、指甲、皮肤黏膜出现樱桃红色，多汗，血压先升高后降低，心率加快，心律不齐，烦躁，一时性意识和运动分离(即尚有意识，但不能行动)。症状继续加重，可出现嗜睡、昏迷。

(三)重度中毒：将迅速进入昏迷状态。初期瞳孔肌张力增加，或有阵发性强直性痉挛。

“七种危险”要谨防

(一)使用炭盆、桶等没有烟囱的炉具取暖极易引起一氧化碳中毒。

(二)用煤炉取暖，门窗紧闭、排烟不良，室内无通风设备易引起一氧化碳中毒。

(三)夜间休息，煤炉不扣盖，半扣盖或烟囱堵塞不通易引起一氧化碳中毒。

(四)烟囱正对风口，煤气逆流入室易引起一氧化碳中毒。

(五)液化灶具漏气、煤

气管漏气易引起一氧化碳中毒。

(六)使用燃气热水器并与浴室建在同一室内易引起一氧化碳中毒。

(七)长时间停车时开空调易引起一氧化碳中毒。

“七项措施”要做到

(一)严禁使用炭盆、桶等没有烟囱的炉具取暖。

(二)保持通风是关键。家中生煤炉，一定要保持开窗通风，或者设通风口，空气保持流通，危险就会降低。

(三)煤炉各连接处一定要确保密封，煤炉燃烧过程中务必扣好炉盖，防止气体外泄。

(四)烟囱出口最好加上一段朝上的烟囱，防止倒灌风；每半个月用火钩敲打一下烟囱，防止烟囱堵塞。

(五)密闭房间内吃炭火锅，也有安全隐患，要注意通风。

(六)市民家中禁用直排式热水器，洗澡注意通风。

(七)汽车怠速运动时，不可长时间开空调，在开空调的密闭空间，有毒气体聚集，也会引发一氧化碳中毒。

牢记防范一氧化碳中毒“一三五七七”，确保平安温暖过冬。

惠民县安全生产委员会办公室

## ETC欠费行为 将纳入征信体系

近日，交通运输部等三部门发布《关于进一步做好货车ETC发行服务有关工作的通知》。通知提到，对不具备授信条件的用户，商业银行可在依法依规、科学合理、平等自愿的基础上，与用户约定设置

ETC通行费支付结算保证金、防范垫款等金融风险。通过机构和部门间的信息共享，及时提醒欠费用户补交相关费用；将ETC欠费行为纳入征信体系，引导货运物流企业、货车司机依法诚信经营。

## 换届纪律十严禁

严禁搞拉票贿选。对拉帮结派、上下勾联、搞团团伙伙和小圈子的，以人划线、任人唯亲、排斥异己的，培植个人势力、结成利益集团的，一律给予党纪政纪处分。

严禁拉票贿选。对通过宴请、安排消费活动、快递邮寄、电子红包、网上转账等方式赠送礼品礼金，以及打电话、发信息、当面拜访、委托他人出面等形式，在民主推荐和选举中搞拉票、串联、助选等非组织活动的，一律排除出人选名单或者取消候选人资格，并视情节轻重给予党纪政纪处分。

严禁个人说了算。对以个人

决定代替党组织集体研究决定的，授意、暗示、指定提拔调整人选的，一律取消相关任用决定，并严肃追究相关领导和有关人员责任。

严禁说情打招呼。对为他人推荐提名、提拔调整疏通关系的，违规干预下级或者原任职地区、单位和干部选拔任用的，一律作为领导干部选拔任用重要事项的情形记录在案，并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政纪处分。

严禁违规用人。对借换届之机突击提拔调整干部、超职数配

备干部、违反规定程序选拔任用干部的，一律宣布无效，并对相关责任人依规依纪进行处理。

严禁跑风漏气。对泄露、扩散换届人事安排等保密信息的，一律追究相关人员责任。

严禁弄虚作假。对篡改、伪造干部人事档案材料的，在换届考察工作中隐瞒或者歪曲事实真相的，一律予以纠正，并视情节轻重对相关责任人给予组织处理或者党纪政纪处分。

严禁干扰换届。对境内外敌对势力、宗族势力、宗教势力、黑恶势力、家族势力、宗族势力干扰影响换届选举的，违规接受境外机构、组织、个人提供资助或者培训的，以威胁、欺骗、利诱等手段妨害他人自由行使选举权的，造谣诽谤、诬告陷害或者打击报复他人的，一律严肃处理，涉嫌违法犯罪的依法追究法律责任。

举报电话：  
县纪委监委：  
0543-5321404  
县委组织部：  
0543-5312380

中新网